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Archeologové vyhrabávají dějiny lidstva, které politikové zahrabali.
Gabriel LaubDubnový citát

NEBEZPEČNÝ ODPAD
V  sobotu 9. 4. proběhne sběr nebezpečného 
odpadu, za který jsou považovány:
lednice, mrazáky, televize, rádia, počítače; 
pneumatiky, autobaterie; plechovky od  barev, 
staré barvy a  ředidla, zbytky postřiků; vyjeté 
oleje a obaly od olejů; staré léky; zářivky.
Veškerý vyjmenovaný odpad bude od občanů 
odebrán zdarma. 
Žádáme občany, aby zejména oleje měli při-
praveny v uzavřených nádobách.
Časový rozpis:
Skoranov 8:45 - 9:00, 2 místa /hnízda kontej-
nerů/
Starý Dvůr 9:05 - 9:20, bývalá hospoda
Lovětín 9:45 - 10:00, u hnízda kontejnerů
Podhradí 10:05 - 10:20, prodejna Vydra
Lhůty 10:35 - 10:50, u lípy
Závratec 10:55 - 11:10, u čekárny
Třemošnice 11:20 - 12:20, areál služeb města.
Občané, kteří nemohou využít stanoveného 
termínu a  času, mohou předat nebezpečný 
odpad pracovníkům technických služeb města 
v jejich areálu dle rozpisu pro uložení velkoob-
jemového odpadu (viz níže).
V týdnu od 4. 4. do 9. 4. bude v prostorách pří-
spěvkové organizace Služby Města Třemošnice 
(bývalé Technické služby), Jižní 22, Třemoš-
nice, přistaven velký kontejner, na který bude 
možné bezplatně uložit velkoobjemový odpad, 
např. nábytek, matrace, lino, koberce, vyřazené 
sanitární zařízení apod.
Do  kontejneru nelze ukládat stavební suť, 
bioodpad, pneumatiky ani žádný nebezpečný 
odpad. Odpad můžete uložit v  přítomnosti 
zodpovědného pracovníka ve  stanoveném 
týdnu: Út - So 7:00 – 10:00 hodin, Út a  Čt 
12:00 – 17:00 hodin. Žádáme občany, aby při 
odkládání nebezpečného, případně velkoobje-
mového odpadu v Třemošnici využívali pouze 
areál  - Služby Města Třemošnice a zamezili tak 
vznikajícímu nepořádku po  městě. Kubíkovy 
Duby uloží odpad ke  kontejnerům od  4. 4. 
do 8. 4. 

Hana Pecharová

Svozová firma SOP, a. s., Přelouč, začne vyvá-
žet bioodpad od  čtvrtka 14. 4., následně pak 
každý lichý týden.
Bioodpad firma vysype pouze z  hnědých po-
pelnic označených nálepkou „bioodpad“.

Hana Pecharová

SVOZ BIOODPADU
Dramatický kroužek ZŠ Třemošnice vás zve 
na  pohádku „Kašpárek v  začarovaném lese“. 
Pohádku vám zahrajeme 7. 4. od 18:00 hodin 
v kulturním domě. Moc se těšíme, že nás při-
jdete podpořit a získat dobrou náladu s veselou 
pohádkou, doplněnou známými písničkami.

Členky dramatického kroužku ZŠ

KULTURNÍ KOMISE

Kulturní komise společně se základní školou 
pořádají 10. ročník regionální výtvarné sou-
těže pro žáky 1. stupně základních škol pod 
názvem „Příběhy hradů“. Slavnostní vernisáž 
se uskuteční 12. 4. od  16:00 hodin v  galerii 
města. Výstava potrvá do  29. 4. Na  vernisáži 
budou předána ocenění vítězům jednotlivých 
kategorií. Po ukončení výstavy budou vítězné 
práce vystaveny na  hradě Lichnici po  dobu 
turistické sezóny. 

Romana Čermáková

HUDEBNÍ SKUTEČ
13. ročník festivalu Tomáškova a  Novákova 
hudební Skuteč, který byl v  neděli 28.  2. 
zahájen zcela vyprodaným koncertem, již 
návštěvníkům nabídl operetu, operu i koncert 
ve skutečském kostele. I v ostatních případech 
se jednalo o zaplněná či zcela vyprodaná před-
stavení.
Z dubnového a květnového programu festival 
doporučuje:
neděle 10.  4. Beethovenova mše v Chrasti
neděle 17.  4. Felix Slováček a Felix Slováček jr. 
s Komorní filharmonií Pardubice
pátek 22.  4. Vivaldianno: Město zrcadel – 
zimní stadion
neděle 24. 4. Gentlemen Singers na Chlumku
středa 4. 5. Pink Floyd Classic – zimní stadion
Festival Tomáškova a Novákova hudební Sku-
teč bude ukončen již nyní téměř vyprodaným 
koncertem nejkrásnějších operetních árií 
v neděli 8. 5.
Více informací naleznete na http://festival-hu-
debni.skutec.cz.

SBĚR PAPÍRU
Nejprve bych rád poděkoval našim žákům, 
jejich rodinám a  široké veřejnosti za  aktivitu 
v  podzimním sběrovém týdnu, kdy se nám 
podařilo sebrat úctyhodných 17 362 kg starého 
papíru. 
Celé rodiny našich dětí se řídí pravidlem, že 
použitý papír se nevyhazuje, nýbrž se poctivě 
shromažďuje, aby se mohl na  podzim nebo 
na  jaře u školy zvážit a odevzdat. Sbíráme jej 
s vědomím, že děláme dobrou věc pro přírodu 
i pro sebe.
Ani v  letošním roce žáci a  učitelé Základní 
školy Třemošnice neporuší dobrou tradici 
a  ve  spolupráci se sdružením rodičů orga-
nizují tradiční jarní sběr. Chcete-li spolu 
s námi přispět k ochraně životního prostředí, 
k ekologické výchově našich dětí a také jim po-
moci vylepšit příjmovou část rozpočtu SRPDŠ, 
přineste, prosím, použitý papír od  středy 
27. 4. do úterý 2. 5. 2016 ke kontejnerům pod 
budovou školy. Sbíráme dohromady noviny, 
časopisy, letáky a knihy zbavené tvrdých desek, 
zvlášť kartonové obaly, v pracovní dny v době 
od  12:00 do  15:30 hodin, poslední den pak 
do  16:30 hodin. Odvoz sběru je naplánován 
na středu ráno 3. 5. 
Děkujeme všem za  trpělivost a  vytrvalost, 
s jakou k této akci přistupují, a také občanům 
města, že papírový „odpad“ dětem věnují. 
Sběrový tým se těší na další etapu „papírového 
šílenství“. 

František Kučera
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V  obřadní síni Městského úřadu v  Třemoš-
nici se dne 6. března konalo slavnostní vítání 
třinácti nových občánků narozených ve 2. po-
loletí roku 2015 (do  konce listopadu 2015). 
Do  nového života je přivítal nejenom pan 
starosta Ing. Miroslav Bubeník, ale také člen-
ky komise pro občanské záležitosti se svojí 

předsedkyní Marií Hamsovou. Tuto slavnost 
obohatila svým básnickým pásmen děvčátka ze 
zdejší základní školy pod vedením paní učitel-
ky Štolfové, ale také recitace Terezky Hamsové. 
O  příjemný hudební doprovod se postarala 
slečna Iva Novosádová. Rodiče narozených 
dětí obdrželi od  města Třemošnice pamětní 

knihy, pro miminka byly připraveny sady 
dárečků a  maminky dostaly od  pana starosty 
krásné kytičky, které symbolizovaly poděko-
vání a úctu, kterou si ženy bezesporu zaslouží. 
 
 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Daniel Zezulák, Karolína Vydrová, Lucie Hatalová

Anna Kvítková, Anděla Štolfová, Magdaléna Šebková, Nela Klepačová, Tomáš Vaňhát
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Ema Růžičková, Zuzana Medunová, Vojtěch Plítek, Vanesa Rozínková, Jakub Petr 
Hodně zdravíčka, štěstíčka, lásky a rodičovské trpělivosti při výchově dětí vám rodičům přeje z celého srdce za komisi pro občanské záležitosti 

Bc. Jitka Stříšková 
Foto: Anna Šťastná

Patchworková dílnička Třemošnice

Patchwork? Práce se záplatami? 26. ledna 2013 
to všechno začalo. Obyvatelka domu s pečova-
telskou službou paní Staňková, nadšená pro šití 
z malých různě barevných kousků látek, hleda-
la pro své snažení pomocnici, člověka, který by 
poradil, inspiroval, který by měl s šitím patch-
worku zkušenosti. Hledala a  našla. Paní Jana 
Petrová! Trochu společného šití a  pak nápad 
zřídit patchworkovou dílničku. Prostory pro 
dílničku se naskytly téměř samy – jídelna DPS, 
termín 1x za měsíc osloveným zájemkyním vy-
hovoval a tak jsme začaly. Všechny jsme měly 
jakousi zkušenost se šitím, ale patchwork? 
Nejprve jsme si na  tom názvu mohly jazyk 
zlámat, nyní už nám přirostl k  srdci (název 
i  šití samotné).  Začaly jsme šitím jehelníčků 
v ruce, pro mnohé to nebylo příliš motivující, 
pak větší čtverce a pruhy, ušily jsme si kosme-
tickou taštičku, velkou tašku a  šití nás začalo 
neuvěřitelně bavit. Do  dnešního dne jsme 
našily mimo již zmiňované sáčky na odstřižky, 
kabelky, tašky, různá pouzdra, kufřík, zipové 
tašky, misku, různá prostírání, peněženku, 
kapsář, pantofle, dečky, ubrusy (např. ve tvaru 
hvězdy), šijeme na  papírové předlohy. Někte-
ré z  nás ušily i  deku! Ušít deku je prý snem 
každé patchworkářky. Některé tedy mají svůj 
sen splněný. Ovšem jsou mezi námi i  takové, 
co nedošily a  jestli vůbec někdy došijí … Ale 
pokrok jsme udělaly všechny. Už nám není cizí 

technika bargelo, flic-flac, konvergence a jiné. 
Někdy sice střihneme nebo řízneme látku špat-
ně, pak musíme opravovat nebo pracně párat, 
většinou se však naše chyba zachránit dá. 
K tomu máme totiž vynikající vedení, vynikají-
cí nápovědu v osobě naší Janičky Petrové, která 
si vždycky ví rady. Na každou dílničku připraví 
návod na  šití, rozmyslí spotřebu materiálu, 
našije vzorky, abychom měly z čeho vybírat, je 
prostě bezvadná. Na  úvod dílničky je ukázka 
naplánovaného tvoření, Jana látky rozřeže, po-
skládá, mnohé se v tom dokonale ztrácíme, ale 
nakonec si většinou odnášíme výrobek, který 
potěší nás nebo naše blízké. Jani, děkujeme ti, 
vydrž s námi ještě dlouho. 
				  
Za všechny tvoje patchworkářky 

Jana Endrychová a Helena Staňková

PATCHWORK

ZDOBENÍ DORTŮ
První květnová neděle patří svátku matek. 
A jaká by to byla oslava, kdyby maminky ne-
dostaly dort. A právě proto vás zve Cukrárna 
na terase a Kulturní komise města Třemošnice 
ve středu 4. května na již tradiční zdobení dor-
tíků. Akce začne ve 14:00 hodin a bude probíhat 
podle známého scénáře. Za pomoci cukrářek 
Kamily a Jany si děti (a samozřejmě i dospělí) 
nazdobí dorty marcipánem. Přijďte si zkusit 
vytvarovat marcipánové růžičky či gerbery, 
pohrát si s vykrajovátky a formičkami, přijďte 
strávit příjemné a tvořivé odpoledne a odnést 
si vlastnoručně nazdobený dort.  Dorty v ceně 
100,- Kč si objednávejte přímo v  cukrárně 
do 30. dubna. Věříme, že Vás neodradí oproti 
loňsku vyšší cena. Marcipánová hmota je bo-
hužel velmi drahá a děti s ní opravdu nešetří. 
A osobně si myslím, že dort vyrobený našimi 
ratolestmi za tu stovku stojí :).

Hana Tlapáková 

Čarodějnické odpoledne
V sobotu 30. 4. vás Čtyřlístek zve na čaroděj-
nické odpoledne a podvečer, začínáme tra-
dičně v 18:00 hodin na náměstí v Třemošnici. 
Tentokrát se můžete těšit na svatební přípravy 
velké čarodějnické svatby. Ve 20:00 hodin se 
vydáme lampiónovým průvodem k velkému 
ohni, který pro nás připraví naši hasiči, stejně 
tak občerstvení.

Pavla Alvarezová

ČTYŘLÍSTEK TŘEMOŠNICE
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POHLEDY DO HISTORIE
Vyhodnocení z měsíce března:
Poslední majitel zámku v Třemošnici – šlech-
tického rodu - byl Jan Josef Caretto Millesimo.
Gratulujeme výherci Marii Kovandové.

Otázka měsíce dubna:
Ve kterém roce byla postavena „malá“ Berlova 
vápenka?

Odpovědi zasílejte do 15. 4. na adresu:
redakce@tremosnice.cz.

PTALI JSME SE ZA VÁS ...
Jak jste si užili plesovou sezónu, co vás 
zklamalo, co vás nadchlo? Co byste vzkázali 
pořadatelům?

S plesovou sezónou jsem spokojená, nejvíc se 
mi líbil Hvězdičkový ples. V  budoucnu bych 
uvítala maškarní ples. 

V. D.

Plesovou sezónu jsem si užila, nabídka nápojů 
a občerstvení by mohla být lepší. 

L. S.

Dosud jsem navštívila jeden ples v Kulturním 
domě v  Třemošnici a  jeden ples v  Hostinci 
Na Křížovce. Potěšila mě výborná organizace 
a milý přístup v Hostinci Na Křížovce, je vidět, 
že si svých zákazníků opravdu váží. Kulturní 
dům v  Třemošnici má v  porovnání obsluhy 
a nabídky občerstvení co dohánět. 

E. H.

Letos jsem byla zatím jen na  jednom plese, 
ale chystáme se ještě na Hasičský ples. Hvěz-
dičkový ples opět nezklamal, pořadatelé se 
svým půlnočním překvapením jsou bezkon-
kurenční. Tím, že jsou plesy nekuřácké, žádné 
připomínky nemám. 

M. S.

Překvapila a mile mě potěšila nabídka občer-
stvení tím, že byla nově zařazena. Organizace 
prodeje nápojů byla výborná, nebyly žádné 
fronty. Ples firmy Dvořák jsem si užila, chyběl 
mi doprovodný program. 

J. V. 

Nemohu hodnotit všechny plesy. Byli jsme jen 
na třech. Hvězdičkovém, stavařském a rece-
sistickém. A všechny byly vydařené, některý 
méně, některý více. Ale asi nejvíce se nám líbil 
ten Hvězdičkový.                         

V. M.         

Plesovou sezonu hodnotím kladně. Byl velký 
výběr plesů a i prostředí KD se zlepšilo. 

M. J.

Já jsem spokojená. Hlavně, že se něco děje, na 
Hvězdičkovém plese byla krásná výzdoba.

H. L.

Plesová sezóna byla jako vždy úžasná, protože 
rádi chodíme s manželem plesat. Nejvíce se 
nám líbila výzdoba sálu na Hvězdičkovém 
plese a atmosféra kostýmů 70. let. Nemohu 
říct, že by bylo něco, co by nás vyloženě zkla-
malo. A co vzkázat pořadatelům? Aby v příš-
tích sezónách měli stále kreativní nápady.

A. S.

Plesovou sezónu jsem si užila skvěle. Plesy 
v Třemošnice jsou velice pěkné a kreativní. 
Nejvíce mě zklamal Ples města Třemošnice. 
Za velmi vysoké vstupné a chudou tombolu 
ve srovnání s  jinými plesy. Na druhou stranu 
měl nejhezčí  výzdobu, která byla úžasná. Po-
řadatelům bych vzkázala, aby se více zaměřili 
na program a tombolu. Ples SOŠ a SOU mě 
zaujal bohatou tombolou a programem. Pořa-
datelům tohoto plesu bych ráda vzkázala, aby 
i v příštích letech byli takto úspěšní.

M. M. 

Já byla na plese recesistů, nelíbila se mi hudba 
a zdálo se mi, že to bylo zbytečně překombino-
vané. Dvě pořádné kapely by podle mě stačily. 
Co mě překvapilo mile, byli dva opičáci, co 
se na nás u vstupu vrhli a uvítali panáčkem a 
miskou se škvarky ;-). Jinak, co jsem slyšela 
názory známých, problém s hudbou nebyl 
jen na  tomto plese. Pořadatelé mají i tak můj 
obdiv, já bych se do něčeho takového nepustila 
a jak se říká, člověk se nemůže zavděčit všem. 

M. D. Z.

Ples recesistů – příjemná akce, která splnila 
očekávání. Super taneční vystoupení. Slušná 

hudba, dobré občerstvení. Jen ta rumíková 
soutěž byla slabší, ale nevadí.

C. D. 

Každý ples má omezený čas, některé plesy mají 
navíc i omezené finance, tzn. nikdo je nedotuje 
a pořadatelé musí otáčet každou korunu. Pak 
je složité z toho vykouzlit úspěch, musí se za-
riskovat a více fantazírovat. Ukáže se často, že 
méně je někdy více. Čím méně času ukradnou 
pořadatelé návštěvníkům nekonečnými před-
tančeními, zdlouhavým losováním tombol, 
oslavnými projevy apod., tím více času mohou 
všichni společně strávit na tanečním parketu. 
Vzkázal bych pořadatelům Svěrákovské motto: 
„Lidi nechtějí žádné umění, lidi se chtějí bavit“.

J. R. 

Zúčastnila jsem se plesu recesistů, který hod-
notím kladně – jen tak dál.

R. N. 

Byla jsem jen na plese učiliště. Pořadatelům 
plesu vzkazuji jen to pozitivní. Ples se nám 
libil, jen s obsluhou jsme nebyli spokojeni, 
velké fronty, líná obsluha. Nemají obchodního 
ducha. 

J. P.

Na plesovou sezónu se každoročně docela 
těším. Letos jsme absolvovali 3 plesy, ze  kte-
rých se mi nejvíce líbil vzorně připravený  
Hvězdičkový ples  s krásnou výzdobou sálu 
a výborně zvolenou kapelou. Velký dík patří 
pořadatelům všech plesů, že v této uspěchané 
době si najdou čas, který věnují  přípravám.

M. R. 

Byla jsem na plese Kovolisu, kapela do půlnoci 
byla hrozná, vhodná spíš do jazzového klubu, 
po půlnoci hrála druhá kapela, na kterou už se 
dalo tančit. 

J. L.

Hedvikov
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Výlet za kulturou
V úterý 5. 4. nás čeká další výlet za kulturou 
do  čáslavského divadla, tentokrát na  před-
stavení „Kutloch aneb i  muži mají své dny“. 
Odjezd bude v  18:15 hodin z  autobusového 
nádraží.
Výlet za poznáním
V sobotu 9. 4. odjíždíme v 9:00 hodin z auto-
busového nádraží na výlet po okolí. Navštívíme 
krásy města Chrudimi a okolí. Předpokládaný 
návrat bude kolem 17:30 hodin.
Čarodějnice
Nenechte si ujít v sobotu 30. 4. od 18:00 hodin 
na náměstí čarodějnickou akci pro děti.
Ohlédnutí
Březen – měsíc čtenářů 
K  svátku žen jsme měli pro naše čtenářky 
v knihovně připravené květiny.  

V rámci akce „Březen - měsíc čtenářů“ naši čte-
náři dostávali dáreček - záložku do knihy a vy-
plňovali anketní otázku: Nejoblíbenější film 
nebo kniha od  pana Svěráka, který v  březnu 
oslavil úžasné jubileum – 80 let. S výsledkem 
ankety vás seznámíme až v příštích novinkách. 
Také jsme ocenili naše „Nej čtenáře“. 
Naše knihovnická statistika: Za rok 2015 jsme 
měli 402 registrovaných čtenářů, bohužel 
nemůžeme přesně říct, kolik máme čtenářů, 
neboť si na  jednu průkazku půjčují i  ostatní 
členové rodiny. Vypůjčili jsme celkem 11 206 
výpůjček.  Návštěvníků jsme měli 4 177 a MVS 
(výpůjčky z jiné knihovny) bylo 211 knih.

O Hliníkové království 2015 – 2016
V  soutěži ve  sběru hliníku se za  období 
od 1.  11. do 29. 2. vybralo celkem 251 211 g 
hliníku. 
1. místo MŠ Sluníčko	               41 353 g
2. místo MŠ Hvězdička	               36 886 g
3. místo MŠ Beruška	               34 834 g
4. místo 1. B  - Horní	               31 038 g
5. místo 2. ročník - Šebelová	               20 648 g
6. místo 1. A - Čermáková E.	               20 633 g
7. místo 5. ročník - Zavadilová             18 288 g
8. místo 7. ročník - Horčičková            17 555 g 
9. místo 4. A - Holubová	                 8 260 g
10. místo MŠ Jahůdka	                 7 626 g
11. místo 9. ročník - Němcová               6 793 g
12. místo 8. ročník - Lilková	                 4 650 g
13. místo 6. ročník - Olexa	                 1 913 g
14. místo 3. ročník - Štolfová		    734 g
15. místo 4. B - Čermáková R.		       0 g
Vybráno v soutěži		              251 211 g
Vybráno mimo soutěž	               48 789 g 
Vybráno celkem hliníku	             300 000 g

Výsledky výtvarné soutěže
Městská knihovna Třemošnice vyhlašuje vý-
sledky výtvarné soutěže Pán a paní z Lichnice.
Vaším úkolem bylo zachytit jakoukoliv tech-
nikou, podle vašich představ, jak asi vypadal 
hradní pán a paní z Lichnice. Celkem se nám 
sešlo 9 prací z Třemošnice, ze Seče a Běstvině.  
Porota se rozhodla, že ocení všechny práce. 
V  kategorii předškolní věk: Jakub Michálek-
-Třemošnice, Dan Krátký - Běstvina,
Ema Šmídová - Běstvina, Tereza Brožková 
- Běstvina, Denisa Kocmanová - Běstvina. 
Kategorie 6 – 9 let: Zuzana Minaříková-Seč, 
Lucie Fidrová -Třemošnice. 
Kategorie 10 – 12 let: Vašek Michálek-Tře-
mošnice.
Diakonie Broumov
Humanitární sbírka pro Diakonii Broumov 
proběhne od 11. 4. do 7. 5., tak neváhejte a 
noste do knihovny řádně v pytlích a krabicích 
věci, které chcete věnovat.

Světlana Hromádková

MĚSTSKÁ KNIHOVNA MĚSTSKÁ GALERIE
V dubnu dostanou v naší galerii prostor malí 
výtvarníci, a  to ve  dvou výstavách. První pro 
vás připraví děti z  výtvarného oboru ZUŠ 
Heřmanův Městec. Jejich výstavu, tentokrát 
inspirovanou cestou velkého cestovatele Marca 
Póla, zahájí  vernisáž, která se uskuteční v so-
botu 2. 4. od  10:00 hodin v  Městské galerii 
Třemošnice. Atmosféru orientu doplní svou 
hrou na  exotické nástroje muzikoterapeutka 
Mgr. Eva Motyčková. Výstava potrvá do 9. 4. 
Na  druhé výstavě vám děti z  celého regionu 
představí své obrázky zaslané do již 10. ročníku 
regionální výtvarné soutěže pro žáky 1. stupně 
základních škol pod názvem „Příběhy hradů“. 
Vítězné obrázky budou oceněny na vernisáži, 
která proběhne 12. 4. v 16:00 hodin, výstavu si 
můžete přijít prohlédnout do 29. 4.

Martina Víšková

RECESISTÉ
V pátek 19. února proběhl již 3. recesistický 
ples v Třemošnici. Stejně jako v minulých letech 
bylo o kvalitní zábavu postaráno. 
Po úvodních slovech pořadatelů se rozezněly 
tóny kapely Mokrý Banditi, která se předsta-
vila ve skvělé formě. Následovalo vystoupení 
ryze pánské taneční skupiny Rasputin z Kolína. 
Tanečníci rozesmáli návštěvníky plesu a podali 
zdařilý výkon i přes velkou marodku a zákeřnou 
epidemii rýmičky. Frajeři z galerky se postarali 
o půlnoční show se svými osvědčenými peckami 
ze staré Prahy. Povedlo se jim rozezpívat a roz-
hýbat taneční sál tak, jako bychom se vrátili 
do švejkových dob. 
Za  pestrou a  dostatečnou nabídku tekuté-
ho i gastronomického občerstvení patří díky 
pánům Němcovi a Rekovi. Veškeré nápoje 
dostávali návštěvníci ve skle, aniž by museli 
platit zálohu. Navíc po celém areálu, včetně sálu, 
se neustále pohyboval personál, který prázdné 
sklenice odnášel. 

V neposlední řadě děkujeme všem návštěv-
níkům plesu za  to, že vytvořili příjemnou 
a pohodovou atmosféru, kterou si všichni in-
terpreti pochvalovali. Poděkování patří také 
za to, že uposlechli radu města Třemošnice a 
na ples se nevybavili vlastními zásobami jídla 
a pití. Věříme, že se služby postupem času ještě 
více zdokonalí a že i město Třemošnice přispěje 
do kulturního stánku takovou měrou, která vrátí 
místnímu kulturnímu domu a vinárně zašlý 
lesk a slávu.
Těšíme se na další akce. 

Recesisté    

Lesní mateřská škola Dvoreček ve Vilémově Vás 
srdečně zve na  zápis v pondělí  4. 4. od 14:30 
do 17:00 hodin. 
Každý měsíc pořádáme pro děti slavnosti. 
Do konce června nás čeká Čarodejnický rej, 
Studánková a Svatojánská slavnost.
V létě pak pořádáme příměstské tábory 
pro děti od 4 do 10 let, které se konají od pon-
dělí do pátku od 7:30 do 16:30 hodin, cena je 
1 450,- Kč za turnus, 2 turnusy za 2 800,- Kč, 
sourozenci 1 350,- Kč/dítě  (program, oběd, od-
polední svačina, pitný režim, pojištění). Připra-
vujeme dvě témata: „Pojďte s námi do pohádky 
- POHÁDKOVÉ BYTOSTI“ (v termínech 11.  – 
15.  7., 18. – 22. 7., 25. – 29. 7. 2016 (poslední 
termín i bezlepková strava)) a „Co to mňouká, 
štěká, řehtá? aneb ZVÍŘÁTKA NA STATKU“ 
(1. - 5.  8., 8. – 12. 8. - i BZL strava, 15. – 19. 8. ).
A pro děti, kterým se nechce odpoledne domů, 
jsou odvážné a chtěly by zůstat přes noc, na-
bízíme Tábor s noclehem od 31. 7. do 6. 8. 
(6 - 11  let).

Aktuální informace a přihlášky naleznete 
na www.rcvilemov.cz, dvorecek@dvursychrov.
cz, tel.: 731 306 848.
Rodinné centrum Vilémov Vás zve na jarní 
bazar textilu všech velikostí, sportovních a ko-
jeneckých potřeb a těhotenského oblečení. 
Výběr věcí k prodeji (možnost hned i nakoupit) 
bude v neděli 17. 4. od 13:00 do 16:30 hodin. 
Prodej se uskuteční v pondělí 18. 4. od  8:00 do 
16:30 hodin a v úterý 19. 4. od 8:00 do 14:30 
hodin v prostorách kulturního domu Vilé-
mov. Značku a více informací získáte na tel.: 
731 306 848, email: rcvilemov@seznam.cz a 
www.rcvilemov.cz.

Pavla Sedláčková

LESNÍ MATEŘSKÁ ŠKOLA VILÉMOV
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Víte, co je nezisková organizace SPORT KIDS?
Někteří z vás v minulých týdnech již možná 
zaznamenali nabídky letních táborů a jiných 
aktivit pro děti pro letní období roku 2016, pod 
nimiž je uvedena hlavička spolku SPORT KIDS. 
Kdo za tímto sdružením stojí a jaká je hlavní 
činnost spolku, jsme se zeptali Barbory Bartó-
kové, která je jeho předsedkyní.

Báro, můžete nám SPORT KIDS v krátkosti 
představit?
SPORT KIDS je nezisková organizace se síd-
lem v Třemošnici, která se zabývá dětskými 
volnočasovými aktivitami. Vznik sdružení se 
ale datuje již rokem 2007, kdy jsme začínali 
na Ostravsku s dětským florbalovým oddílem, 
v témž regionu se rovněž podílíme na projektu 
„Kroužky na Moravě“.
V současnosti tedy chcete nabízet aktivity 
i pro děti z Třemošnice a blízkého okolí?
Ano, na této myšlence jsme začali pracovat již 
v roce 2011, kdy jsme se přistěhovali z Ostravy 
do Třemočnice na zámek. Právě areál zámku 
nám nabízel možnost vybudování sportovního 
areálu a původně jsme zde měli záměr vybudo-
vat moderní sportovní halu. Bohužel prvotní 
záměr nebylo, díky omezení CHKO, možné 
zrealizovat, ale podařilo se nám vybudovat ven-
kovní multifunkční hřiště s umělým povrchem 
a osvětlením, které může sloužit pro míčové hry 
nebo tenis. Na zimu uvažujeme o dočasném 
zastřešení nafukovací halou, aby bylo využití 
sportovního hřiště pokud možno celoroční.
S tím nejspíš souvisí i vaše nová aktivita -  dět-
ská tenisová škola?
Ano, od května začínáme s kurzy tenisu pro děti. 
Pro nejmenší děti od 4 do 6ti let jsme připravili 
školičku Minitenisu. Minitenis je „zmenšený 
tenis“ umožňující dětem ve věku od 4 let hrát 
tenis podobně jako hrají dospělí na „normál-
ním“ kurtu. Minitenis je menší a má nižší síť. 
Míče na minitenis jsou lehčí a měkčí, ke hraní se 
používají kratší a lehčí rakety. Druhá skupina je 
určena dětem od 6ti do 15ti let. K dispozici jsou 
sportovní pomůcky, tenisové rakety, míče i te-
nisový trenažér (automat k nahazování míčků). 
Dětem se bude věnovat kvalifikovaný trenér 
Josef Isach.
Mohou k vám tedy nyní rodiče přihlásit své 
dítě na tenis?
Momentálně sbíráme přihlášky a podle počtu 
dětí budou vytvořeny maximálně čtyřčlenné 
skupiny. Pokud by někdo požadoval individu-
ální výuku, lze domluvit i to.
Na vašich stránkách i facebooku lze nalézt 
také nabídku letních táborů. O jaké tábory 
se  tedy jedná?
Na letošní prázdniny jsme se rozhodli uspořádat 
čtyři turnusy příměstských táborů. Znamená to, 

že se o děti postaráme vždy od osmi do šestnácti 
hodin, zajistíme jim oběd a vymyslíme aktivi-
ty podle zaměření tábora. Názvy jednotlivých 
táborů jsou Sportovní, Boj o přežití, Záhada 
hlavolamu a Divadelní léto s pohádkou. Děti tak 
mohou navštívit i více táborů, pokaždé s jiným 
programem. Přesné termíny a další podrobnosti 
naleznete na našich stránkách. Na webu jsou 
také přihlášky k jednotlivým táborům a kontakt 
pro jakékoliv dotazy a informace.
Máte v plánu ještě nějaké další aktivity se za-
měřením na děti?
Ráda bych zmínila věc, která se týká těch nej-
menších dětí a především jejich rodičů. V sou-
vislosti s rekonstrukcí areálu jsme získali do-
taci na vybudování dětské skupiny. Jedná se 
o denní zařízení s péčí o děti od jednoho roku 
do předškolního věku, takové soudobé „jesle“. 
Momentálně finišujeme se stavebními úprava-
mi, tak abychom zařízení zprovoznili od září 
letošního roku. 
Znamená to, že například rodiče dětí, které 
ještě nechodí do školky, mohou své ratolesti 
umístit k vám?

Přesně tak, ale přihlásit mohou i starší dítě. 
Získali jsme potřebné akreditace a od dubna 
budeme přijímat přihlášky, přičemž kapacita 
dětské skupiny je 12 dětí. Pro děti bude připrave-
no zcela nově vybavené zařízení, předpokládaný 
denní provoz bude od 6:30 do 16:30, v případě 
požadavku i déle. Podrobnější informace bych 
ráda sdělila v příštím vydání Třemošnických 
novinek.
Dozvěděli jsme se něco o vašich plánech i při-
pravovaných projektech. Kde mohou případní 
zájemci získat podrobnější informace?
Máme spuštěné webové stránky na adrese www.
sportkids-cz.cz, naleznete nás na facebooku pod 
názvem SPORT KIDS z.s., v případě jakýchkoliv 
dotazů mne mohou rodiče kontaktovat i osobně.

Děkujeme za rozhovor a přejeme, ať se Vám 
ve Vaší činnosti daří.

kamah

ROZHOVOR
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V  únoru si děti užily ve  školce plno veselí 
a zábavy při dopoledním karnevalu. Ve čtvrtek 
23. června plánujeme ještě odpolední společný 
karneval, který se bude konat v případě příz-
nivého počasí na  školní zahradě, a  přijedou 
na něj profesionální baviči z divadla Koráb.

V dubnu se budeme intenzivně věnovat u nej-
starších dětí dopravní výchově. Praktický ná-
cvik dodržovaní pravidel silniční bezpečnosti 
si děti vyzkoušejí na  dopravním hřišti u  zá-
kladní školy. Třída Hvězdička 7. a 13. dubna, 
třída Sluníčko 28. dubna a 5. května.
Na  zdravé stravování bude zaměřen interak-
tivní program Zpívánky Zdravé 5, který jsme 
objednali pro třídu Hvězdička (8:30 hodin) 
a Sluníčko (10:00 hodin) na čtvrtek 14. dubna.
Ve středu 20. dubna navštíví každou třídu naší 
mateřské školy pan Pelikán ze žlebské obory 
(záchranná stanice) s ochočenými zvířaty a ori-
ginální přednáškou „Smysly zvířat“, ve které 
dětem poutavým způsobem představí, jaké vý-
jimečné dovednosti používají zvířata ve volné 
přírodě k tomu, aby si obstarala potravu a sama 
se co nejlépe ubránila nebezpečí a nástrahám 
divočiny.
Ve čtvrtek 21. dubna se těšíme na výlet do Čásla-
vi, kde střední zemědělská škola opět připravuje 
pro děti pěkný program plný zvířátek. Akce se 
zúčastní třídy Hvězdička a Sluníčko.
Příjemné jaro přeje všem čtenářům Třemošnic-
kých novinek za mateřskou školu 
		  Mgr. Ludmila Marková

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLKY

Ve školní družině nás ani v zimě neopouští 
činorodý duch. Již od Vánoc jsme na obloze 
netrpělivě vyhlíželi mraky, které by nám přinesly 
pěknou sněhovou peřinu na zimní radovánky, 
ale marně! Štěstí se na nás usmálo až ve druhé 
polovině ledna. Ihned jsme z garáže vyndali saně 
a boby a považte, celé dva dny jsme si užívali 
zimních radovánek. 
A nevěřili byste, jak to na trávě s trochou sněhu 
krásně jezdí.
Bílá nadílka nám opravdu dlouho nevydržela, 
a tak jsme využili masopustního období a vy-

robili jsme si masky různých zvířátek. Po dru-
žině se proháněli tygři, myšky, pejsci, vlci, zajíci 
a kočičky. A představte si, že vedle sebe pobývali 
v klidu a míru a nikdo na nikoho neútočil.
Pro naše budoucí kamarády, kteří přišli k zápisu 
do 1. třídy, jsme na památku a pro potěšení 
vyrobili různé dárky 
z  papíru. Věříme, že 
z nich měli radost a už 
nyní se těší, až spolu 
s námi půjdou 1. září 
do školy.
A  co děláme, když 
zrovna nic nevyrá-
bíme a  nehrajeme 
si v  místnosti nebo 
v tělocvičně? Za pří-
znivého počasí, a  to 
i v zimě bez sněhové 
nadílky, hojně využí-
váme hřiště s umělým 
povrchem a  přilehlé 
prostory k  různým 
pohybovým aktivitám 

na čerstvém vzduchu. Blízkost lesa nám dává 
prostor ke hrám a zároveň umožňuje poznávání 
přírody v různých ročních obdobích. Nyní se již 
těšíme na její jarní probouzení.  
				  
	 Vychovatelky ŠD

ŠKOLNÍ DRUŽINA

ZUŠ HEŘMANŮV MĚSTEC
Vážení čtenáři, ctění umělci, předem vás všech-
ny zveme na vernisáž výstavy výtvarného oboru, 
která se uskuteční v sobotu 2. 4. 2016 v tře-
mošnické galerii od 10:00 hodin. Jak jsme již 
v minulých číslech informovali, naši výtvar-
níci se pod vedením Mgr. Jany Pirklové vydali 
po cestě velkého cestovatele Marca Póla a na-
vštívili mnoho krásných, orientálních zemí, 
a kromě zážitků si osvojili i nové výtvarné tech-
niky a náměty. Atmosféru orientu doplní svou 
hrou na exotické nástroje muzikoterapeutka 
Mgr. Eva Motyčková. Proto neváhejte a zpestřete 
si sobotní den. Vstupné na vernisáži je dobro-
volné. Výstava potrvá do 9. 4. Pakliže by u nás 
chtěly vaše děti od září studovat výtvarný obor, 
je ideální výstavu navštívit, abyste se seznámili 
s obsahem výuky a případně se i vyučující do-
ptali na vše, co vás zajímá. Talentové zkoušky 
pro přijetí do ZUŠ budou opět poslední týden 
v květnu, v Třemošnici ve středu 25. 5. od 13 
do 18 hodin. Bližší informace budou žáčkům 
předány na plakátech, popř. je najdete na www.
zushm.cz v harmonogramu roku.
Tanečníci mají už za sebou první vystoupení 
na plesech a dle potlesku diváků a zájmu or-
ganizátorů lze tanečníkům a jejich pedagožce 
T. Jarošové jen pogratulovat a popřát jim stejný 
úspěch na dalších vystoupeních i na soutěžích, 
výročí ZUŠ a hlavně na závěrečném Galavečeru 
v chrudimském divadle dne 20. 6.
Nejstarší tanečníky z Třemošnice bylo možné 
vidět 18. 3. na Hasičském plese v Třemošnici. 
Za přizvání velice děkujeme pí. Stříškové. Nyní 
se již všichni nemůžeme dočkat, jak dopadla 
krajská soutěž ve hře na el. klávesy, její výsledky 
vám přineseme v dalším čísle. V pondělí 18. 4.  
vás muzikanti zvou na koncert pod názvem „Ej, 
s radostí, s veselostí, prozpěvujte,“ který se po-
prvé uskuteční v obřadní síni městského úřadu. 
Koncert bude komornější a více zaměřený na 
klasickou hudbu než koncerty, které ZUŠka 
pravidelně pořádá v kulturním domě. Přijďte 
si poslechnout krásné tóny, ale hlavně podpořit 

malé muzikanty. Začátek koncertu bude v 16:30 
hodin, muzikanti mají sraz dříve přímo na měst-
ském úřadu.
Ovšem hlavní akcí tohoto roku je 20. výročí ZUŠ 
Heřmanův Městec/ Třemošnice. Výročí budeme 
slavit 20. – 21. 5. v Heřmanově Městci, kam jste 
všichni srdečně zváni. Výročí je věnováno hlavně 
našim žákům a jejich rodinám a kamarádům. 
Dny budou plné umění, především však  
krásné hudby různých žánrů, je přichystaný 
pestrý doprovodný program a pozvání přijaly 
i celebrity, které ukáží mistrovství v daném 
uměleckém odvětví.
V  dalších článcích Vás budeme informovat 
o přípravách a lehce se seznámíme s našimi 
hosty. A jen malou perličku na závěr, letos jsme 
byli opět přizvání na Sečský festival 18. 6. a je 
k nevíře, jak za pár let od svého vzniku zvedl 
laťku neuvěřitelně vysoko. Skupiny E!E, Ready 
Kirken, Volanty a muzikanta Xaviera Baumaxu 
není třeba představovat a my děkujeme organi-
zátorovi J. Beranovi ze Seče, že třemošnická sku-
pina ze ZUŠky může vystoupit mezi takovými 
hudebními hvězdami. Více o ZUŠ na www.
zushm.cz nebo na facebooku Zuš Heřmanův 
Městec.

Za ZUŠ Mgr. Kristýna Vašková 
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Tip na rodinný výlet
Železné hory, zřícenina hradu Lichnice, ro-
mantická zákoutí Zlatého potoka – to zní jako 
ideální tip na rodinný výlet. Jen málo kdo by 
v tomto prostředí čekal jednu z největších tla-
kových sléváren v České republice – KOVOLIS 
HEDVIKOV a. s.. Právě zde vznikají součástky, 
které můžete najít v celé řadě známých automo-
bilových značek, jako je například Škoda, BMW, 
Land Rover nebo VW. S největší pravděpodob-
ností některou z nich vozíte pod kapotou i vy…. 
Rok 2016 se v Kovolisu Hedvikov nese ve zna-
mení oslav – letos uběhne 200 let od zahájení 
výroby v Hedvičině údolí a zároveň 20 let od za-
ložení akciové společnosti. Součástí těchto oslav 
je i den otevřených dveří, který se bude konat 
21. května 2016. V tento den si mezi 9. a 14. ho-
dinou bude moci široká veřejnost prohlédnout 
nejen výrobní haly v Hedvikově, ale také náš 
provoz v nedalekém Ronově nad Doubravou. 
Otevřené dveře budou i na Střední odborné 
škole a Středním odborném učilišti technic-
kém v Třemošnici, kde se dozvíte o možnostech 
studia a uplatnění absolventů třeba právě u nás, 
v Kovolisu Hedvikov.
Přijďte a budete mít možnost na vlastní oči 
vidět, jak vznikají formy, do kterých se lije roz-
tavený hliník, hbité licí roboty při práci či ob-
rovské tavicí pece. Dozvíte se, jaký je rozdíl mezi 
hrotovnou a obrobnou, co je to rheocasting, 
jakým způsobem probíhá kontrola vyrobených 
odlitků a mnoho dalšího.
Všichni jste srdečně zváni.
Pro více informací sledujte naše webové stránky 
www.kovolis-hedvikov.cz.

Jana Zemanová

KOVOLIS HEDVIKOV A. S.

ZAVOLAT

AŽ DO DOMU 
NA 13 A 16 MÌSÍCÙ
HOTOVOST

•  MÌSÍÈNÍ SPLÁTKY

840 111 177 
WWW.SMARTPUJCKA.CZ

HLEDÁME

OBCHODNÍ

ZÁSTUPCE

AŽ  70.000  KÈ

•  
•  

STAÈÍ
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V minulém měsíci jsme vyráběli krásná prou-
těná srdce pro ženy – mamky, babičky, tety 
a kamarádky. Podařilo se nám vytvořit mnoho 
krásných dárků. Práce od ruky šla jak holkám, 
tak i  klukům a  všichni do  svého snažení dali 
obrovský kus lásky.

Se stejnou chutí se v  druhé polovině měsíce 
dubna vrhneme do  výroby malých či vět-
ších čarodějnic, jejichž osud bude zpečetěn 
na hranici. Bude to opět pod taktovkou Katky 
Šrámkové. Ještě předtím nás ale čekají další 
pingpongové hrátky, volná herna pro děti a je-
jich doprovod a  nově zveme všechny přátele 
OÁZY na „velké puzzle odpoledne“ – odměna 
za složený obrázek vás nemine!

Za OÁZU - Marcela Palečková

OÁZA KK LICHNICE
Karatisté z Lichnice se před mistrovstvím světa 
pilně připravují a několikrát týdně trénují. Zú-
častnili se dvou soutěží, a to v Praze a v Trut-
nově, dále soustředění v Českých Budějovicích 
a Jablonci nad Nisou. Příjemným překvapením 
pro náš klub je zařazení Jakuba Klemáka, Jana 
Šmída, Barbory Kratochvílové, Lindy Vojáčkové, 
Nikoly Kosinové, Elišky Týlové a Petra Urbance 
mezi talentovanou mládež Českého svazu karate. 
Výsledky Velké Ceny  Trutnova -  Kata:
2. místo Linda Vojáčková ml. žákyně 7 - 9 let 
3. místo Barbora Kratochvílová st. žákyně  
12 - 13 let  
3. místo Eliška Týlová Juniorka 
Kumite: 
1. místo Eliška Týlová do 53 kg 
2. místo Pavel Urbanec do 41 kg 
3. místo Linda Vojáčková open 
3. místo Tereza Plevová st. žákyně nad 50 kg 
3. místo Jan Šmíd nad 41 kg 
3. místo Tomáš Pleva muži do 84 kg. 

KK LICHNICE

V 1. čtvrtletí letošního roku se dožili význam-
ného životního výročí tito občané:
Anežka Lebdušková z Třemošnice, 93 let
Zdenka Klimešová z Třemošnice, 90 let
Josef Vojáček ze Starého Dvora, 90 let
Vladimír Novotný z Podhradí, 90 let
Josef Stahl z Třemošnice, 85 let
Emma Kučerová z Třemošnice, 85 let
František Čermák z Třemošnice, 85 let
František David ze  Skoranova, 85 let
Emilie Čajčíková z Třemošnice, 85 let
Růžena Tomišková  ze Skoranova, 80 let
Slavomír Hamsa z Třemošnice, 80 let
Marie Tlustá ze Skoranova, 80 let
Blanka Kubešová z Třemošnice, 80 let
Blažena Miklovičová z Třemošnice, 80 let
Zdeňka Kupešová  z Třemošnice, 80 let
Květuše Horáková z Třemošnice, 75 let
Marie Ventluková  ze Skoranova, 75 let
Ladislav Urbanec z Třemošnice, 75 let
Jaroslava Vydrová z Třemošnice, 75 let
Josef Vrzáček z Třemošnice, 75 let
Marie Šimůnková ze Závratce, 70 let
Karel Čermák z Podhradí, 70 let
Milada Hlaváčová ze Starého Dvora, 70 let
Pavel Volmut z Třemošnice, 70 let
Josef Trojan z Třemošnice, 70 let
Karel Mikan z Třemošnice, 70 let
Ladislav Zbořil z Třemošnice, 70 let

Do  dalších let přejeme hodně zdraví, štěstí 
a dny prožité v radosti.
Komise pro občanské záležitosti, 

Marie Hamsová

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ

Nová vyhlídková plošina aneb staré opravy 
Lichnice v kostce
V tomto roce Město Třemošnice a Sdružení 
obcí železnohorského regionu zamýšlí vynalo-
žit nemalé peněžní prostředky na zřízení nové 
vyhlídkové plošiny na střepu severní věže hradu 
Lichnice. Bylo by proto příhodné si připome-
nout, že kdysi v této části hradu vyhlídka už 
existovala (do roku 1997, kdy byla kvůli zchát-
ralosti snesena) a těšila se velké oblibě, neboť 
při dobré viditelnosti byla odtud na dlani nejen 
nížina pod hradem, ale také Lovětínská rokle 
a partie Železných hor na ostatních světových 
stranách. Z hlediska zviditelnění našeho regionu 
bude připravovaná vyhlídka poutačem a nepo-
chybně přiláká mnoho turistů.
V této souvislosti bychom mohli připomenout 
aspoň v  kostce historii památkových oprav 
na Lichnici. Vůbec první se uskutečnily na za-
čátku 20. století, to ještě byla zřícenina ma-
jetkem Nadace hraběte Jana Josefa Carretto-
-Millesimo pro zchudlé šlechtičny a hrad se 
nacházel v opravdu velmi zbídačeném stavu. 
Například August Sedláček ve svém díle „Hrady 
a zámky“ o Lichnici uvádí, že se zde děje „pravá 
ohavnost spuštění“ a okresní konzervátor Kli-
ment Čermák z Čáslavi píše o Lichnici jako 
„O starém zchátralém žebráku“. V roce 1907 byla 
opravena a zachráněna před zřícením vstupní 
brána a do jejího zdiva zazděny některé naleze-

né zlomky architektonických prvků a detailů, 
což můžeme vidět dodnes nalevo od vstupu 
do hradu. Ale rozsáhlejších oprav se hrad dočkal 
až po první světové válce. První pozemková re-
forma nejen odebrala šlechtickým (ale i jiným) 
velkostatkářům část jejich nemovitého majetku, 
ale donutila je zbavovat se přebytečných objektů, 
které nic nevynášely a spíš vyžadovaly prostřed-
ky na jejich údržbu. To byl i případ Lichnice, 
jejího výkupu se ujal Klub československých tu-
ristů v Praze. Tato organizace, založená již roku 
1888 (připomeňme, že jejím prvním starostou 
byl Vojta Náprstek), v zájmu turistiky převzala 
do své správy také 25 hradů, aby je opravovala, 
udržovala, a tak je zachovala i budoucím ge-
neracím. Na zříceninu hradu Lichnice došlo 
v roce 1932, v řeči katastrálních údajů se jednalo 
o stavební parcelu kat. č. 1 a dále o kat. č. 17/1 
a 97/3, pastvinu a les, vše v celkové výměře 4 
ha 66 a 27 m2, vše celkem za 300 Kč. Pakatel, 
ale co mohla nadace jiného dělat, když se chtěla 
nepohodlného objektu zbavit? Zřícenina byla 
převzata ve velmi žalostném stavu a obsahovala 
jen hromady kamení, z nichž trčelo ještě několik 
zbytků rozpadajícího se zdiva.
V roce 1936 byla od paní Šindelářové zakoupena 
bašta - barbakán, která byla dosud v soukro-
mých rukou, za ni bylo zaplaceno už 1500,- Kčs. 
Ke zřízení parkoviště u okresní silnice a stavbě 
cesty na hrad byly pozemky získány výměnou 

s obcí a se sousedy, ve stejné době byla prove-
dena i oprava katastrální hranice. Ale to už na-
stala éra „Sboru pro záchranu hradu Lichnice“, 
organizace, jež si vytyčila za cíl hrad zachránit, 
konzervovat a pokud možno aspoň částečně 
zrekonstruovat.
Myšlenka na zřízení Sboru povstala z iniciativy 
referenta župy železnohorské Klubu českoslo-
venských turistů Jaroslava Švadlenky z Rono-
va nad Doubravou. Ujala se a již 24. června 
1933 byla nová organizace založena, načež byl 
pražským ústředím Klubu (nový Sbor byl jeho 
dceřinou organizací) jmenován či doporučen 
jako jeho předseda Ing. Jan Frič z Čáslavi, což se 
ukázalo jako velmi šťastná volba. Ústředí Klubu 
československých turistů v Praze věnovalo záro-
veň na opravy první částku 1500,- K, takže již 
na podzim, 4. září 1933, mohly začít stavební 
práce. Konkrétně se jednalo o opravu čáslavské 
hlásky. „Sbor“ pracoval nesmírně agilně, vydával 
průvodce, pohlednice, nálepky, rozesílal letáky, 
staral se o propagaci, to vše ve snaze sám zao-
patřit peníze na další zvelebování hradní ruiny. 
A skutečně se to dařilo. 

... pokračování příště

Ivana Matyková

LICHNICE
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EXEKUCE A  INSOLVENCE – DVA ROZ-
DÍLNÉ SVĚTY
Byť mnohdy bývají veřejností pojmy exekutor 
- insolvenční správce a  exekuce - insolvence 
ztotožňovány či zaměňovány, jedná se o  jiná 
povolání a řízení. 
Na exekutory je laickou veřejností občas nahlí-
ženo se značným despektem. Jejich posláním 
je totiž exekučně vymáhat dluhy po osobách, 
jež své povinnosti záměrně neplní či, a to bo-
hužel častěji, po osobách, které nejsou schopny 
své dluhy řešit a  ocitají se proto v  dluhové 
spirále. Exekutoři navíc mnohdy svoji činnost 
vykonávají natolik efektivně, že se jejich me-
tody nesetkávají s pochopením veřejnosti ani 
obránců práv dlužníků. Mnohdy je totožně 
jako exekuce vnímána insolvence. Insolvence 
taktéž vystupuje do popředí v okamžiku, kdy 
se dlužník dostane do  problémů a  není s  to 
plnit dluhy. Účel insolvence je ale přece jen 
odlišný a naopak může dlužníkovi pomoci se 
z dluhové spirály vymanit a začít znovu s „čis-
tým štítem“. 
Obecně lze insolvenci charakterizovat jako 
stav, kdy má dlužník více dluhů vůči více věři-
telům a není či nebude schopen tyto dluhy včas 

hradit. Na  rozdíl od  exekuce lze o  insolvenci 
uvažovat až v okamžiku, kdy má dlužník více 
věřitelů a insolvence v takovou chvíli mnohdy 
bývá, zejména pro dlužníka, jediným řešením 
nastalé bezvýchodné situace. 
Předpokladem zahájení insolvence je podání 
návrhu věřitelem či dlužníkem na  její zahá-
jení soudu. Soud návrh posoudí a  rozhodne, 
zda jsou splněny předpoklady pro prohlášení 
úpadku. V případě, že návrhu vyhoví, rozhod-
ne i  o  jmenování insolvenčního správce. Je 
tak primárně na soudu, nikoli na věřiteli jako 
v  případě volby exekutora, aby určil osobu, 
která zajistí řádný průběh insolvence. Dlužní-
kovi tak odpadá obava o nestrannost a motivy 
zvoleného správce.
Po  vyhlášení úpadku soud rozhodne o  způ-
sobu jeho řešení, a  to buď formou konkursu, 
reorganizace nebo oddlužení. Právě oddlužení 
představuje pomyslné záchranné lano z  dlu-
hové pasti. Pokud totiž dlužník řádně plní 
podmínky oddlužení, mj. uhradí alespoň 30 % 
svých dluhů, může posléze žádat o osvobození 
od  povinnosti platit zbytek neuspokojených 
pohledávek a  ve  výsledku tak z  insolvence 
vyjde bez dluhů. 

Úlohou svěřenou insolvenčnímu správci při 
oddlužení je dohlížet nad plněním povinností 
dlužníkem, tedy nad tím, že se dlužník dosta-
ne ze svízelné životní situace. I proto by bylo 
chybou zaměňovat či ztotožňovat insolvenč-
ního správce a exekutora, jelikož náplň jejich 
činností se značně liší.
Připravili: 

čech/partners, advokátní kancelář
JUDr. Ondřej Čech, Ph.D., advokát

Mgr. Jiří Kunášek

PRÁVNICKÉ OKÉNKO
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ČESKÝ ROZHLAS
Slogan: „I  NA  CHRUDIMSKU JSOU NAŠI 
REPORTÉŘI“ charakterizuje hlavní cíl vy-
sílání – přinášet aktuální a nejrychlejší infor-
mace z každého místa pardubického regionu. 
A za to, že tyto informace a novinky víme jako 
první, patří velký dík i  našim posluchačům. 
Jejich příspěvky, které nám zasílají na emailo-
vou adresu: pardubice@rozhlas.cz, bývají často 
námětem pro naše redaktory a  velice si této 
spolupráce vážíme. 
Posluchači jsou informováni ve  vysílání ČRo 
Pardubice nejen o  významných kulturních, 
sportovních a  společenských událostech, ale 
v  programu se objevuje řada zcela nových 
formátů. Mezi nejúspěšnější patří tzv. speciální 
dny. A tak jste s námi mohli prožít Den v ob-
lacích, Zmrzlinový den, Hobby den, ale i Den 
v holínkách. S posluchači nás při těchto dnech 
pojí i vysílání z různých míst regionu formou 
přímých přenosů. Nejbližší přímý přenos, 
na který vás srdečně zveme je „Den na koni“, 

který budeme vysílat 1. dubna z  hřebčína 
v  Kladrubech nad Labem. Posluchači v  in-
ternetové anketě vyberou jméno pro první 
narozenou kobylku hřebčína v  letošním roce 
a jeden z účastníků bude pozván na její křest.
Do našeho vysílání vstoupila také řada osob-
ností kraje i  slavné osobnosti společenského 
či kulturního života naší země. A to nejenom 
formou hostů, ale i  jako tvůrců. Známá tele-
vizní meteoroložka Alena Zárybnická uvádí 
pravidelný týdenní hodinový seriál s  názvem 
Zálety, kam si zve osobnosti spojené s výcho-
dočeským regionem. Ve  všední dny vysíláme 
Humoriádu, na které se podílejí známí komici 
Luděk Sobota, Jiří Lábus, režisérka Jitka Něm-
cová, herečka Ivanka Devátá a další. V pořadu 
Česko - země neznámá seznamujeme poslu-
chače s krásami naší země a zároveň zkoušíme 
znalosti posluchačů, kteří tak vyhrávají lázeň-
ské pobyty či poukazy do  luxusních hotelů. 
Ve  zcela nové řadě přímých přenosů z  Lázní 

Bělohrad představuje Halina Pawlowská své 
hosty v pořadu Na větvi s Halinou.  
Mezi velmi oblíbené pořady patří Východo-
české výlety, pořad o  řemeslech regionu Kdo 
umí, ten umí, Folková pohlazení, ale i soutěžní 
Křížovka, Magazín pro pokročilé, Písničky 
od srdce či sobotní pořad o vaření, do kterého 
přispívají svými recepty i naši posluchači.
Chceme i nadále být stanicí, která nabízí největší 
množství zpráv a informací i z těch nejmenších 
a nejvzdálenějších míst regionu, chceme být 
příjemným a vítaným přítelem a společníkem 
i tím, kdo dokáže vyslechnout, poradit či po-
moci. Kde nás naladíte:  Východní Čechy 104.7 
FM, Pardubicko 101.0 FM, Svitavsko 102.4 FM 
a Ústecko - Orlicko 98.6 FM.
Přejeme jen samé pěkné chvíle s  programem 
Českého rozhlasu Pardubice.

Romana Oulická
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1. - 2. 4. Noc s Andersenem Městská knihovna
Zábavná Noc pro malé čtenáře ve věku od 9 do 13 let, od 18:00 hodin. 
1. - 30. 4 Retro výstava Chittussiho galerie
Takhle jsme žili, vzpomínáte? Hračky, elektropřístroje, noviny,...
2. - 3. 4. 25. odemykání Doubravy Pařížov
Odemykání a vodácký sjezd: Pařížov - Ronov, zajištěno vypouštění VD Pařížov.
2. 4. Vodácký country bál Žlebská Lhotka
Středisko Junák Ronov n. D. pořádá již tradiční bál, k tanci a poslechu hraje skupina Wyrton, 
stylové oblečení vítáno, vstupné 120,- Kč, začátek ve 20:00 hodin.
2. 4. Fotbalové utkání Stadion
Krajský přebor - Pardubicko, ŽSK Třemošnice – Svitavy, začátek v 16:30 hodin.
5. - 29. 4. Výstava - Marco Pólo Městská galerie
ZUŠ Heřmanův Městec - výtvarný obor vás zve na výstavu. Vernisáž je 2. 4. v 10:00 hodin.
5. 4. Bikové úterky Sportovní areál
Seriál veřejných a náborových závodů horských kol pro všechny kategorie, začátek v 16:30 hod.
7. 4. Divadelní pohádka Kulturní dům
Dramatický kroužek ZŠ Třemošnice vás zve na pohádku „Kašpárek v začarovaném lese“, začátek 
v 18:00 hodin.
9. 4. Třemošnické trojičky Tělocvična ZŠ
Volejbalový oddíl SK Třemošnice vás zve na turnaj trojic, startovné 300,- Kč, začátek v 9:00 hodin.
9. 4. Výlet za poznáním Třemošnice
Tentokrát pojedeme poznávat a objevovat Chrudim, zájemci se musí nahlásit v knihovně, počet 
míst je omezený, odjezd z autobusového nádraží v 9:00 hodin.
11. 4. - 7. 5. Sbírka pro Diakonii Broumov Městská knihovna
Tradiční humanitární sbírka ošacení, lůžkovin, nádobí, čisticích prostředků apod.
13. - 29. 4. Výstava výtvarné soutěže Městská galerie
10. ročník regionální soutěže, tentokrát na téma - Příběhy hradů. Vernisáž je 12. dubna v 16:00 
hodin.
15. 4. Dětská jóga Tělocvična ZŠ
Jóga s Michaelou Svatošovou. Seminář je zaměřen na hravě pojaté cvičení s prvky jógy, rozvoj 
dětské dovednosti, prohloubení tvořivosti. Cena - 250,- Kč, od 10:00 do 16:00 hodin.
15. - 17. 4. Cvičební víkend SRC Lihovar a. s.
Víkend STUDIA BUĎ V POHYBU S VLAĎKOU A LUKÁŠEM, ranní fresh body styling, 
aerobní redukce na bosu, intervalový trénink, posílení břicha, zpevnění problémových partií, 
více na www.budvpohybu.cz.
16. 4. Praxe jógy Tělocvična ZŠ
Jóga s Růženkou a Janem Moravcovými. Seminář je zaměřen na jednoduché asány, jemná 
jógová cvičení, jednoduché čchi-kungové sestavičky pro harmonizaci. Cena 250,- Kč, od 9:00 
do 16:00 hodin.
16. 4. Fotbalové utkání Stadion
Krajský přebor - Pardubicko, ŽSK Třemošnice – Polička, začátek v 17:00 hodin.
18. 4. Koncert ZUŠ Obřadní síň
Koncert - Ej, s radostí, s veselostí, prozpěvujte…, vstupné dobrovolné, začátek v 16:30 hodin.
23. 4. Tradiční rybářské závody Ronov n. D.
Závody rybářů i nerybářů na rybníku „Nový“, prezence od 5:30 hodin, hodnotné ceny, občer-
stvení zajištěno, start v 7:00 hodin
23. 4. Módní přehlídka SRC Lihovar a. s.
Jarní kolekce Jany Klimešové, přehlídkový a hudební program, prohlídka centra a občerstvení. 
Předprodej vstupenek či rezervace na e-mailové adrese recepce@srclihovar.cz nebo na tel. čísle 
603 597 618.
27. 4. - 2. 5. Sběr papíru Základní škola
ZŠ a SRPDŠ Třemošnice pořádá sběr papíru, 12:00 - 15:00 hodin.
30. 4. Fotbalové utkání Stadion
Krajský přebor - Pardubicko, ŽSK Třemošnice – Přelouč, začátek v 17:00 hodin.
30. 4. Zábavný podvečer s čarodějnicemi Náměstí
Sdružení Čtyřlístek pro vás i v letošním roce nachystal zajímavý podvečer, začátek v 18:00 hodin, 
po ukončení půjdeme lampiónovým průvodem k ohni. 
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Třemošnické novinky - periodický tisk územně samosprávního celku, vychází jako měsíčník.

INZERCE
AKCE na měsíc

Soused opravář - poradí si se vším
Ing. Vladimír Georgiev

Mob.: 602 419 159
www.soused-opravar.cz

SMART PŮJČKA
Hotovost až do domu

Měsíční splátky až 50 000,- Kč
Tel.: 840 111 177
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Za obsah placené inzerce neručíme.

Prodám
Zánovní ledničku 115 litrů,

cena dohodou.
Tel.: 732 720 101

Duben je měsíc pro práci na zahradě dosti vý-
znamný. Počasí je sice proměnlivé, ale pro naši 
práci již příznivější, a  tak se snažíme dohnat 
vše, co jsme v březnu nestihli.
Využíváme každého vhodného okamžiku 
k vysévání na záhony. Vyséváme mrkev, petr-
žel, pastinák, cibuli, ředkvičky a  ředkve. Tyto 
výsevy můžeme chránit bílou netkanou tex-
tilií. Ta nám poslouží dvakrát, ze začátku pro 
přirychlení a  později chrání před napadením 
škůdci, především mrkev před napadením 
pochmurnatkou mrkvovou (způsobuje červi-
vost). Mrkev, petržel, pastinák je dobré vysévat 
do hrůbků, snáze se sklízí. V tuto dobu ještě vy-
sazujeme sazečku. Není na škodu střídat řádky 
mrkve a petržele s cibulí, případně s česnekem 
a pórkem. Cibuloviny odpuzují pochmurnatku 
mrkvovou a mrkev na oplátku odpuzuje mo-
líka česnekového a  květilku cibulovou. Dále 
vyséváme červenou řepu, mangold a  hrách. 
Pokud nám počasí přeje, ke  konci měsíce 
můžeme vysévat fazole a okurky (nakládačky 
a salátovky), ale musíme to odhadnout tak, aby 
scházely až po zmrzlých (kolem 15. 5.).
Za předpokladu, že nehrozí počátkem měsíce 
mrazy, vysázíme na  venkovní záhony salát, 
zelí, kapustu, kedlubny a  květák s  brokolicí. 
Je-li sadba již dobře ujatá, tak ji pozdější mrazy 
neublíží.
Na závěr povídání ještě jeden důležitý postřeh 
z oblasti chemické ochrany rostlin. V letošním 
roce končí výroba a  prodej prostředku Vaniš 
na  slimáky. Bude nahrazen šetrnějšími, ale 
srovnatelně účinnými přípravky, jako např. 
Ferramol Neudorff bezpečně nejedovatý pro 
ostatní zvířata nebo přípravky Slimax a „Zdra-
vá zahrada“ přípravek proti slimákům.
Touto užitečnou radou se s  Vámi loučím. 
Na shledanou v květnu.

Jana Vojáčková

ZAHRADNICKÉ OKÉNKO


